
Rodičům předškoláků, kteří nepřijdou k 

zápisu, hrozí pokuty, porušují totiž zákon 

 

K zápisu do první třídy se ročně nedostaví až několik stovek předškoláků. 

Také letos nepřišly k zápisům do prvních tříd základních škol v celé republice desítky až 

stovky předškoláků. Jde hlavně o děti ze skupin takzvaně nepřizpůsobivých a sociálně 

slabších rodin. Za pomoci některých žáků, sousedů a sociálních pracovníků je proto v těchto 

dnech ředitelé škol dohledávají a přidělává jim to velké starosti. Příkladem za všechny může 

být Sadská u Nymburka. 

„Mému mladšímu bratrovi bude teď na začátku května šest let, takže by taky mohl nastoupit – 

nebo mu dali odklad, to nevím. U zápisu nebyl, ale nevím proč,“ prozradil dvanáctiletý Matěj 

ze Sadské.   

Jeho bratr tu je letos už třetí, kterého rodiče nepřivedli k zápisu do první třídy. Ředitelka 

zdejší školy Blanka Žánová se snaží tyto předškoláky dohledávat sama. I když se jí to podaří, 

nutně to ale neznamená vítězství. Velký problém má pozvat tyto děti k dodatečnému zápisu. 

Nepomáhají podle ní ani doporučené dopisy.   

„Reakce jsou většinou nulové. Ty dopisy chodí dvakrát, třikrát, pětkrát, až na několikátý 

pokus se nám někdo ozve s tím, co vlastně chceme. Pak se domlouváme znovu na několik 

pokusů, aby děti mohly být zapsány do školy.“ „Letos nám nastoupila do první třídy žákyně, 

které je osm let, a v minulosti jsme měli dokonce desetiletého prvňáka,“ vzpomíná Blanka 

Žánová.   

Každý rok nepřijdou k zápisu do školy až stovky předškoláků. Jejich rodičům hrozí ze zákona 

pokuta. Někdy se jí dohledat předškoláky vůbec nepodaří. V lepším případě přijdou v září 

sami - nebo se zpožděním několika let. Přivést děti k zápisu rodičům ukládá zákon. Za jeho 

porušení jim hrozí pokuta, jak řekl mluvčí ministerstva školství Marek Zeman.   

„V případě, že rodič nepřivede dítě k zápisu, podle přestupkového zákona může být uložena 

pokuta do výše tří tisíc korun,“ uvedl Zeman s tím, že odpovědnost za to, že rodiče nedodrží 

zákon a nepřijdou s předškoláky k zápisu, podle něj nesou hlavně města a obce. „Především 

podle zákona o sociálně právní ochraně dětí má obec povinnost pracovat s rodinami, kde se 
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předpokládá nějaký problém s plněním povinností, které vyplývají z rodičovské 

zodpovědnosti.“   

Seznamy z matriky jsou utajované   

To, že radnice v Sadské nemá oficiální seznamy dětí v předškolním věku, přiznal zdejší 

místostarosta Jiří Jeník z Naděje pro město. Seznamy dětí z matriky dát nemůže. „Tyto 

seznamy jsou utajované a k těmto informacím se podle zákona o ochraně osobnosti nemůže 

skoro nikdo dostat.“  To, že by radnice chybovala, ale odmítá. Na vině jsou podle něj špatné 

zákony. „Současná legislativa zavaluje uvolněné starosty a místostarosty natolik, že se této 

problematice skutečně můžou věnovat pouze okrajově, zrovna tak jako ostatním 

problematikám.“   

S problémem se snaží pomoci také sociální pracovníci. Mají ale jen omezené možnosti. Vše 

tedy zatím zůstane hlavně na ředitelích škol.   

 


